
こども計画策定に関するニーズ調査    

〈アンケート集計報告の留意事項〉

１）本アンケートの概要は次のとおりです。  
①調査目的：令和６年度に策定する
　「こども計画」のための基礎資料とします。  
②調査対象：町内小学５・６年生及び中学生334人の児童・生徒
③調査期間：令和６年６月24日～７月22日
④調査方法：学校へ依頼　　WEB回答
⑤調査結果：配布数334／回収数239 ／回収率71.56％

２）集計上の留意点
①回答率（割合）は、小数第二位を四捨五入して小数点
　第一位までを表記しました。 
　　このため、合計が100％にならないことがあります。
②複数回答方式では、百分率の合計が100％を超える
　ことがあります。
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問１　性別 性別 人数
男性 109

　非選択を回答したこどもが5.4％います。 女性 117
非選択 13
合計 239

問２　学年 学年 人数
小学校５年生 46
小学校６年生 41
中学校１年生 56
中学校２年生 33
中学校３年生 63
合計 239

問３　どこの地区に住んでいますか 地区 人数
※飯島にその他の3人をプラスしました。 飯島 135

七久保 62
田切 21
本郷 21
合計 239

　　　非選択と回答したこどもが　　　　中学１年生が85％
　　　全体の5.4％います。　　　　　　   中学３年生が91％
　　　　　　　　　　　　　　　　　　            の回答がありました。
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あなた自身についてお聞きします。
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問４　あなたと同居している家族をすべて選んでください。 家族 人数
　　　※複数回答 お父さん 213
　回答人数：　239　人 お母さん 231

おじいさん 59
おばあさん 84
兄弟姉妹 203
合計 790

同居家族状況では、父母同居が85.8％、
います。。
「祖母同居」が35.1％、「祖父同居」が24.7％
と15年前、10年前、5年前と比べ、年々
減少しています。

問４　あなたと同居している家族をすべて選んでください。 家族 人数
　　　※複数回答 お父さん（働いている） 206
　回答人数：　239　人 お父さん（働いていない） 7

お母さん（働いている） 215
お母さん（働いていない） 16
合計 444

　　　　　　　就業していない父親は、全体の3.4％います。 就業していない母親は、全体の6.7％います。
父母共に、就業していない割合は、年々
減少しています。
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問５　ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしてい
ますか。

勉強 人数

自分で勉強する 167
友だちと勉強する 11

　　　　「自分で勉強する」が69.9％います。 家の人に教えてもらう 16
　　　　「学校の授業以外では勉強しない」を除くと 家庭きょうしに教えてもらう 4
　　　　95.0％のこどもが何かしら勉強をしています。 学校の授業以外では勉強しない 12

じゅくで勉強する 20
ちいきの人などが行う無料の勉強会に参加する 0
未来塾、おにぎりゼミ 2
進研ゼミ 1
スマイルゼミ 1
家族に学んだことを教える 1

235

学校がある日（月～金曜日）について答えてください。 時間 人数
３時間以上 2
２時間から３時間くらい 8
１時間から２時間くらい 57
30分から１時間くらい 108
30分より少ない 47
まったくしない 17
合計 239

　　　　平日の勉強時間は、30分から2時間
　　　　位が69.0％と多く、全く勉強しない
　　　　こどもは、7.1％でした。
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学校がない日（土・日曜日・祝日）について答えてくださ 時間 人数
３時間以上 10
２時間から３時間くらい 27
１時間から２時間くらい 43
30分から１時間くらい 77
30分より少ない 53
まったくしない 29
合計 239

　　　　休日の勉強時間も、30分から2時間
　　　　位が50.2％と多く、全く勉強しない
　　　　こどもは、12.1％でした。休日よりは、
　　　　平日の方が勉強しているようです。

問７　学校の授業がどれくらいわかりますか。 理解度 人数
だいたいわかる 164

　　　「わからないことが多い」「ほとんどわからない」 いつもわかる 45
　　　こどもは、全体の12.6％でした。 わからないことが多い 27

ほとんどわからない 3
合計 239

問７-1　問７で「わからないことが多い」「ほとんどわから
ない」と答えた方にお聞きします。

いつから 人数

小学３・４年生のころ 7
　　小学３年から６年生の頃から授業に 小学５・６年生のころ 8
　　わからないことがあるようになった 中学１年生のころ 11
　　こどもが50.0％でした。 中学２年生のころ 2
　　早めの学習支援が必要です。 中学３年生になってから 2

合計 30
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自分の家 何日 人数
週に５～６日 114

　　ほぼ毎日、自分の家で過ごすこどもは 週に３～４日 34
　　47.7％います。 週に１～２日 69
　　反面、自分の家で過ごさないこどもが そこでは全く過ごさない 22
　　9.2％います。 合計 239

友だちの家 何日 人数
週に５～６日 1

　　平日は、友達の家で過ごさないこどもが 週に３～４日 4
　　82.0％います。 週に１～２日 38

そこでは全く過ごさない 196
合計 239

じゅくや習い事 何日 人数
週に５～６日 6

　　ほぼ毎日、塾や習い事で過ごすこどもは 週に３～４日 4
　　2.5％います。 週に１～２日 38
　　塾や習い事で過ごさないこどもは80.3％います。 そこでは全く過ごさない 196

合計 244

学童クラブ 何日 人数
週に５～６日 5

　　小学５年生・６年生は87人のうち学童クラブで 週に３～４日 5
　　過ごすことがあるこどもは17.2％います。 週に１～２日 5

そこでは全く過ごさない 224
合計 239

学校（部活動、クラブ活動など） 何日 人数
週に５～６日 58

　　ほぼ毎日、学校で過ごすこどもは 週に３～４日 68
　　24.3％います。 週に１～２日 21

そこでは全く過ごさない 92
合計 239

図書館などの公共しせつ 何日 人数
週に５～６日 1

　　平日、図書館などで過ごさないこどもは 週に３～４日 0
　　47.7％います。 週に１～２日 24

そこでは全く過ごさない 214
合計 239

その他の場所があれば入力してください。 何日 人数
週に5-6日（自分の家） 4
週に5-6日（はばたき） 1
週に5-6日（祖父母の家） 1
週に3-4日（自分の家） 1
週に3-4日（友達の家） 1
週に3-4日（中間教室） 1
週に1-2日（習い事） 3
週に1-2日（子ども広場） 2
週に1-2日（自分の家） 1
週に1-2日（親の勤務先） 1
週に1-2日（駄菓子屋） 1
合計 17

問８　あなたは、平日の放課後（学校がおわってから夕方6時くらいまで）どこで過ごしますか。
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問８-1　一番ほっとできる場所はどこですか 場所 人数
自分の家 208
学校（部活動、クラブ活動など） 7

　　ほっとできる場所は、「自分の家」が87.0％と 友だちの家 6
　　最も高く、平日の放課後は、ほぼ自分の家で 学童クラブ 3
　　過ごすこどもが47.7％いました。 図書館などの公共しせつ 3

じゅくや習い事 2
公園 1
その他(1人になれる静かな場所) 1
その他(おばあちゃんの家) 1
その他(トイレの中) 1
その他(どこでもいい) 1
その他(自分の部屋) 3
その他(庭の池の周りの芝生) 1
その他(友達といるところと自分の部屋) 1
合計 239

問９　将来どこまで進学したいですか 進学 人数
大学・大学院 73
短期大学 10

　　進学については、57.7％のこどもが 専門学校 0
　　高等学校を卒業後も進学したいと考え 高等学校 53
　　ています。 中学校 2

その他(海外に留学したい。) 1
その他(高校は行きたいが大学は決まっていない。) 1
まだわからない 44
合計 184
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問９-1　問９の答えを選んだ理由をお聞きします。 理由 人数
　　　※複数回答 行きたい学校やなりたい職業(しょくぎょう)があるから 148
　回答人数：　234　人 自分の成績から考えて 0

お父さん・お母さんがそう言っているから 17
お兄さん・お姉さんがそうしているから 10

　　進学先を選んだ理由として、自分の夢に向かって まわりの先ぱいや友達がそうしているから 7
　　選んだこどもが63.2％います。が、8.1％のこどもは 家にお金がないと思うから 10
　　「家にお金がないと思うから」、「早く働く必要があ 早くはたらく必要があるから 9
　　るから」を選んでいます。 とくに理由はない 45

その他(・語学を学びたいから) 1
その他(Googlに入社したいから。) 1
その他(アルバイトしたいから) 1
その他(いろいろな事を勉強したいから) 1
その他(しっかり学んだほうが就職した時に色々な仕事を任せてもらえるように) 1
その他(なりたい職業が決まっていないため、視野を広く持てるようにしたいからようにしたいから。) 1
その他(もっといろんなことを知りたいから) 1
その他(わからないから) 1
その他(楽で稼げる会社がいいから) 1
その他(今どんなことがしたいか考え中だから。) 1
その他(自分が行きたいと思うから) 1
その他(自分のできる事を増やしたいから､得意を伸ばしたいから。) 1
その他(将来役に立つから) 1
その他(職業は決まっていないけど、専門的なことをしたいと思っているから。) 1
その他(真面目な人生を歩みたいから多分その為には悔いのない人生にするしつようがあるから行けるところまで行きたところまで行きたい) 1
その他(親をぎゃふんと言わせたいから) 1
その他(先生も自分の将来のことを考えてくれているから) 1
その他(大学行ってもなりたいのがないから) 1
その他(特にやりたいこと、いきたいところなどがないから。) 1
合計 265

問10　あなたが今、悩んでいることは何ですか 悩み 人数
　　　※複数回答 勉強や成績のこと 124
　回答人数：　239　人 将来のこと（進学や就職など） 99

友だちのこと 55
　　悩んでいることについては、「勉強や成績のこと」が 性格のこと 45
　　51.9％と多く、ついで「将来のこと」「友だちのこと」を 自分の容姿のこと（顔や体つき） 43
　　悩んでいるこどもが多いです。 お金のこと 33

健康のこと 32
家族のこと 29
恋愛のこと 25
クラブ活動・部活動のこと 22
世の中のこと 21
学校の先生のこと 20
自分の性別のこと 15
塾や習いごとのこと 14
その他(資格のこと) 1
その他(人との接し方) 1
その他(中体連で負けたこと) 1
その他(自分のこと) 1
その他(進路のこと) 1
その他(睡眠) 1
その他(わからない) 1
特にない 33
合計 617
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問11　あなたは、悩みや心配ごとを誰に相談しますか 相談相手 人数
　　　※複数回答 お母さん 164
　回答人数：　239　人 友だち（ネット、SNS上を除く） 117

お父さん 77
学校の先生 61

　　悩みや心配ごとをお母さんに相談するこどもは 兄弟姉妹 46
　　68.6％、次いで友だちに相談するこどもは49.0％ 先輩（ 24
　　います。「誰にも相談できない」「その他」の内の 祖父母 22
　　「相談できない」と答えたこどもは11.3％います。 親せき 9
　　支援につながりにくいこどもが一定数みられ、 スクールカウンセラー、相談員 8
　　家族や友達、先生等以外の相談先や支援機関等 塾や習いごとの先生 8
　　の周知をより一層進めていく必要があります。 ネット、SNS上の友だち 6

地域または近所の人 2
医者（かかりつけ医など） 2
インターネットのサイト 1
だれにも相談できない 21
その他(あんまり相談できない) 1
その他(できないわけじゃないけど相談しない) 1
その他(相談したことがないのでわかりません) 1
その他(相談の内容で､相談できる・できないを決めてる。) 1
その他(誰にも相談しない) 1
その他(誰にも相談できないというか相談しない) 1
その他(悩みがないから誰にも言わない。) 1
その他(犬) 1
その他(ない) 1
その他(覚えていない) 1
合計 578

理由 人数
だれにも知られたくないことだから 8

　　　※複数回答 自分ひとりで解決(かいけつ)すべきだと思うから 8
　回答人数：　18　人 自分が変な人に思われるのではないかと不安だから 6

相手にうまく伝えられないから 6
相談しても解決(かいけつ)できないと思うから 6
裏切(うらぎ)られたり、失望(しつぼう)するのがいやだから 5
特に理由はない、わからない 3
お金がかかると思うから 1
その他(悩みがない) 1
合計 44

問11-1　問11で「だれにも相談できない」と答えた方にお
聞きします。「だれにも相談できない」理由は何ですか。

日常生活の様子や普段思っていることにつ

いてお聞きします。
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自分の家 考え 人数
そう思う 202
どちらかと言えばそう思う 31

　　「自分の部屋」がほっとできる場所 どちらかと言えばそう思わない 1
　　となっているこどもが97.5％います。 そう思わない 2

わからない 3
合計 239

家庭（実家や親戚の家を含む） 考え 人数
そう思う 154
どちらかと言えばそう思う 56

　　「家庭」がほっとできる場所 どちらかと言えばそう思わない 11
　　となっている方が87.9％います。 そう思わない 3

わからない 15
合計 239

学校(卒業した学校を含む) 考え 人数
そう思う 90
どちらかと言えばそう思う 81

　　「学校」がほっとできる場所 どちらかと言えばそう思わない 24
　　となっているこどもが71.5％います。 そう思わない 14

わからない 30
合計 239

地域の図書館や公民館、公園など、現在 住んでいる地域にある施設 考え 人数
そう思う 45
どちらかと言えばそう思う 87

　　「図書館や公民館、公園など」がほっと どちらかと言えばそう思わない 29
　　できる場所となっている方が55.2％います。 そう思わない 24

わからない 54
合計 239

インターネット空間（SNS、YouTubeや オンラインゲームなど） 考え 人数
そう思う 60
どちらかと言えばそう思う 57

　　「インターネット空間」がほっとできる場所 どちらかと言えばそう思わない 25
　　となっている方が49.0％います。 そう思わない 41

わからない 56
合計 239

問12　次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、いごこちのよい場所など）になっていますか。
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202

31

1

2

3

自分の家

そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

わからない

154

56

11
3

15

家庭（実家や親戚の家を含む）

そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

わからない

90

81

24

14

30

学校(卒業した学校を含む)

そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

わからない

45

8729

24

54

地域の図書館や公民館、公園など、

現在住んでいる地域にある施設

そう思う

どちらかと言えば

そう思う

どちらかと言えば

そう思わない

そう思わない

わからない

60

57

25

41

56

インターネット空間（SNS、YouTubeや

オンラインゲームなど）

そう思う

どちらかと言えば

そう思う

どちらかと言えば

そう思わない

そう思わない

わからない
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読書 時間 人数
毎日２時間以上 18
毎日２時間未満 33

　　毎日読書をする方は21.3％います。 １週間に４～５日 66
　　全く読まない方は11.7％います。 １週間に２～３日 60

１週間に１日 34
しない 28
合計 239

ゲーム機やアプリゲームで遊ぶ 時間 人数
毎日２時間以上 56
毎日２時間未満 50

　　毎日ゲーム機やアプリゲームで遊ぶ方は １週間に４～５日 37
　　44.4％います。 １週間に２～３日 49
　　全くしない方は12.1％います。 １週間に１日 18

しない 29
合計 239

テレビ・インターネットを見る 時間 人数
毎日２時間以上 90
毎日２時間未満 84

　　毎日テレビ・インターネットを見る方は １週間に４～５日 42
　　72.8％います。 １週間に２～３日 13
　　全く見ない方は1.7％います。 １週間に１日 6

しない 4
合計 239

その他屋内での趣味の活動 時間 人数
毎日２時間以上 35
毎日２時間未満 38

　　毎日屋内での趣味の活動をする方は １週間に４～５日 36
　　30.5％います。 １週間に２～３日 62
　　全くしない方は18.8％います。 １週間に１日 23

しない 45
合計 239

問13　あなたは、以下の活動を、ふだんどれくらいしていますか。

56

50

37

49

18

29

時間：ゲーム機やアプリゲームで遊ぶ

毎日２時間以上

毎日２時間未満

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日

しない

90

84

42

13 6 4

時間：テレビ・インターネットを見る

毎日２時間以上

毎日２時間未満

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日

しない

35

38

3662

23

45

時間：その他屋内での趣味の活動

毎日２時間以上

毎日２時間未満

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日

しない

18

33

6660

34

28

時間：読書

毎日２時間以上

毎日２時間未満

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日

しない
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屋外での活動（部活、スポーツ等） 時間 人数
毎日２時間以上 60
毎日２時間未満 19

　　毎日屋外での活動をする方は １週間に４～５日 45
　　33.1％います。 １週間に２～３日 31
　　全くしない方は24.3％います。 １週間に１日 26

しない 58
合計 239

家事（洗濯、掃除、料理、片付けなど） 時間 人数
毎日２時間以上 12
毎日２時間未満 40

　　毎日家事をする方は21.8％います。 １週間に４～５日 47
　　全くしない方は13.0％います。 １週間に２～３日 77

１週間に１日 32
しない 31
合計 239

兄弟姉妹などの世話 時間 人数
毎日２時間以上 14
毎日２時間未満 10

　　毎日兄弟姉妹などの世話をする方は １週間に４～５日 12
　　10.5％います。 １週間に２～３日 21
　　全く世話をしない方は70.3％います。 １週間に１日 11

しない 161
合計 229

家族の介護 時間 人数
毎日２時間以上 3
毎日２時間未満 0

　　毎日２時間以上、家族の介護をするこどもが １週間に４～５日 2
　　1.3％（3人）います。 １週間に２～３日 6
　　全く介護をしない方は92.2％います。 １週間に１日 7

しない 213
合計 231

60

19

4531

26

58

時間：屋外での活動

（部活、スポーツ等）

毎日２時間以上

毎日２時間未満

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日

しない

12

40

47

77

32

31

時間：家事（洗濯、掃除、

料理、片付けなど）

毎日２時間以上

毎日２時間未満

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日

しない

14

10
12

21

11

161

時間：兄弟姉妹などの世話

毎日２時間以上

毎日２時間未満

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日

しない

3 02 6
7

213

時間：家族の介護

毎日２時間以上

毎日２時間未満

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日

しない
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問14　家庭では、食事は主に誰がつくっていますか だれが 人数
お母さん 192

　　食事は、両親又は祖母が作っている家庭 おばあさん 19
　　が99.2％です。 お父さん 15

自分 1
兄弟姉妹（きょうだいしまい） 1

※「その他」は、”複数”の回答を その他 11
「その他」1ヶ所に纏めています。 合計 239

問14-1　問14で「自分」以外を答えた方にお聞きします 頻度 人数
ほとんど毎日する 82

　　食事の準備のお手伝いをするこどもが 週４～５日程度する 26
　　73.8％います。 週２～３日程度する 61

ほとんどしない 60
合計 229

82

2661

60

食事：頻度

ほとんど毎日する 週４～５日程度する

週２～３日程度する ほとんどしない

192

19

15

1 1

11

食事：誰が作っているか

お母さん

おばあさん

お父さん

自分

兄弟姉妹（きょうだいしまい）

その他
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問15　将来の夢や目標を持っていますか 持っているか 人数
はい 170

　　将来の夢や目標を持っているこどもが いいえ 26
　　71.1％います。 わからない 43

合計 239

問16　仕事についてどのようなイメージを持っていますか イメージ 人数
お金をかせぐことができる 160

　　　※複数回答 いろいろな経験ができる 155
　回答人数：　239　人 夢や目標が実現できる 140

人生のやりがいがみつかる 110
　　仕事について前向きな良いイメージを持っている 働かなければ生活ができない 104
　　こどもは、71.9％います。 大変だ 87
　　反面、27.4％のこどもは、マイナスのイメージを 自由な時間が少なくなる 58
　　持っています。 働くのは当たり前である 44

親やまわりの期待にこたえられる 38
その他(仕事選びは重要) 1
その他(人のために働く) 1
その他(誰かの助けになる) 1
その他(将来が心配にならない。) 1
その他(笑顔が見れる) 1
その他(人の役に立てる) 1
その他(国民の命が救える) 1
わからない 6
合計 909

170
26

43

将来の夢や目標を持っているか

はい いいえ わからない

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

仕事についてのイメージ

人数

将来のことについてお聞きします。
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問17　将来、結婚したい（特定のパートナーと一緒に暮らしたい）と思いますか。 思い 人数
結婚したい 87

　　「結婚したい」と思っている中学生は、 結婚したくない 7
　　57.6％います。 まだ、考えていない 40

わからない 17
合計 151

問18　将来、どんな家庭をつくりたいですか。 思い 人数
自分も結婚相手も働いていっしょに家事や子育て 91
子どもが小さいときは女性が家にいて、子どもが大きくなったら両親が働いていっしょに家事や子育て 17

　　どんな家庭をつくりたいかでは、74.0％の 男性が働いて女性が家事や子育て 9
　　こどもが「両親が働いて一緒に家事や 女性が働いて男性が家事や子育て 2
　　子育てをする」と考えている。 家庭は持ちたくない 10

あてはまるものがない 17
合計 146

87

7

40

17

将来、結婚したいか

結婚したい

結婚したくない

まだ、考えていない

わからない

9117

9

2 10

17

将来、どんな家庭をつくりたいか

自分も結婚相手も働いていっしょに家事や子育て

子どもが小さいときは女性が家にいて、子どもが大きくなったら両親

が働いていっしょに家事や子育て
男性が働いて女性が家事や子育て

女性が働いて男性が家事や子育て

家庭は持ちたくない

あてはまるものがない

（問17～19は中学生のみ回答）
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子どもを育てることによって自分が成長する どう思うか 人数
そう思う 99

　　子どもを産み、育てることについて、プラスの ややそう思う 41
　　イメージを持っているこどもが各項目とも あまりそう思わない 8
　　87.3％から92.7％います。 そう思わない 3

合計 151

子どもを育てることは楽しい どう思うか 人数
そう思う 70
ややそう思う 62
あまりそう思わない 12
そう思わない 7
合計 151

家庭が明るく楽しくなる どう思うか 人数
そう思う 107
ややそう思う 33
あまりそう思わない 7
そう思わない 4
合計 151

夫婦の結びつきを強める どう思うか 人数
そう思う 93
ややそう思う 45
あまりそう思わない 9
そう思わない 4
合計 151

老後のささえとなる どう思うか 人数
そう思う 85
ややそう思う 56
あまりそう思わない 7
そう思わない 3
合計 151

地域とのつながりができる どう思うか 人数
そう思う 59
ややそう思う 72
あまりそう思わない 14
そう思わない 5
合計 150

次の社会を担う世代をつくる どう思うか 人数
そう思う 75
ややそう思う 64
あまりそう思わない 6
そう思わない 6
合計 151

子どもはたくさんいたほうが良い どう思うか 人数
そう思う 32

　　子どもはたくさんいた方が良いと思わない ややそう思う 45
　　こどもが49.0％います。 あまりそう思わない 58

そう思わない 16
合計 151

子どもを育てることは大変だ どう思うか 人数
そう思う 95

　　子育ては大変だと考えているこどもは ややそう思う 43
　　91.4％います。 あまりそう思わない 13

そう思わない 0
合計 151

問19　あなたは、子どもを産み、育てることについてどのように思いますか。
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75

64

6

6

次の社会を担う

世代をつくる

そう思う

ややそう思

う
あまりそう

思わない
そう思わな

い

32

45
58

16

子どもはたくさん

いたほうが良い

そう思う

ややそう思

う
あまりそう

思わない
そう思わな

い
95

43

13

0

子どもを育てる

ことは大変だ

そう思う

ややそう思

う
あまりそう

思わない
そう思わな

い

99

41

8

3

子どもを育てることに

よって自分が成長する

そう思う

ややそう思

う
あまりそう

思わない
そう思わな

い

70

62

12

7

子どもを育てる

ことは楽しい

そう思う

ややそう思

う
あまりそう

思わない
そう思わな

い 107

33

7 4

家庭が明るく楽しくなる

そう思う

ややそう思

う
あまりそう

思わない
そう思わな

い

93

45

9

4

夫婦の結びつきを強める

そう思う

ややそう思

う
あまりそう

思わない
そう思わな

い
85

56

7 3

老後のささえとなる

そう思う

ややそう思

う
あまりそう

思わない
そう思わな

い

59

72

14

5

地域とのつながりが

できる

そう思う

ややそう思

う
あまりそう

思わない
そう思わな

い
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明るいまち どう思うか 人数
そう思う 151
ややそう思う 73
あまりそう思わない 12
そう思わない 0
合計 236

安全なまち どう思うか 人数
そう思う 156
ややそう思う 74
あまりそう思わない 4
そう思わない 5
合計 239

便利なまち どう思うか 人数
そう思う 50
ややそう思う 90
あまりそう思わない 75
そう思わない 24
合計 239

自然が豊かなまち どう思うか 人数
そう思う 217
ややそう思う 18
あまりそう思わない 3
そう思わない 1
合計 239

子どもが育ちやすいまち どう思うか 人数
そう思う 108
ややそう思う 108
あまりそう思わない 17
そう思わない 6
合計 239

おとながいきいきと生活しているまち どう思うか 人数
そう思う 86
ややそう思う 107
あまりそう思わない 38
そう思わない 8
合計 239

町外の人に自慢(じまん)できるまち どう思うか 人数
そう思う 108
ややそう思う 84
あまりそう思わない 30
そう思わない 17
合計 239

飯島町は「便利なまち」とは思わないこどもが41.4％
いますが、その他の項目について、全て80％以上
のこどもが飯島町に良いイメージを持っています。

問20　あなたは、飯島町についてどう思いますか。

飯島町のことについてお聞きします
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151

73

12

0

飯島町は「明るいまち」

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

156

74

4 5

飯島町は「安全なまち」

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

50

90

75

24

飯島町は「便利なまち」

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

217

18

3 1

飯島町は「自然が豊かなまち」

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

108

108

17 6

飯島町は「子どもが育ちやすいまち」

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

86

107

38
8

飯島町は「おとながいきいき

と生活しているまち」

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

108

84

30

17

飯島町は「町外の人に

自慢できるまち」

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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自然豊かで良い
七久保にあまりお店(病院など)がない
住みやすい

自然が豊かで良いと思う。
自然で豊か
自然は綺麗だけどゴミが多いと思います
自然を大切にできる町 
街の人が優しい

自然豊かで、人が優しいそんな飯島町が素敵だと思いますが、買い物する場所や遊ぶ場所が少ないので
とても便利とは言えないと感じています。

公園やお店
山などをきちんと手入れして欲しい

私は、飯島が好きなのは、ミヤマシジミがたくさんいるからです。自然が多くて、川も綺麗。

事件などがない、東京と違って自然があるし安心できる
自然が豊かで、とても過ごしやすい。

やさしい人がいっぱいいる
ルウ人が長生きする町
駅から学校が歩いて15分ぐらいだから近くて嬉しいです
楽しい　美味しい
空き家が多いから片付けてほしい。

みんな友達
もう少しお店を作って欲しい（本屋）とか
もっと、ビルとかを増やしてほしい。

もっと企業を増やす。子育て支援をもっとする。学校のグランドにライトをつけてください。お願いします。本
当にお願いします。

もっと自然に触れ合う機会が欲しいです。いろんな場所があっていいとと思います。もっと公園や子供が楽
しめる場所を作って欲しいです。お願いします。

スポーツを怪我するとか言ってちょっと危ないスポーツをしない

タバコを吸っている人が多く、先生ですら吸っている。タバコは吸う人も主流煙で害が及び、そこから出る副
流煙で周りの人にも害が及ぶ。道に落ちているゴミを何回も拾っているけど減った気がしないしタバコの吸
い殻やマスクは衛生的に拾う人が少ないのでどうにかしてほしい。

ない
まじいいいいじま

まちの駅いいちゃんは、僕たち子供にとっていい遊び場になっているので続けてほしいです。

みんな優しくて思いやりがある飯島町

その他に飯島町について思うことがあれば、ご記入ください。

　いつも、この街に生まれ、育ってよかったなと思います。自然豊かだし、地域の大人もフレンドリーで挨拶
をしやすいし返しやすいので、この街が大好きです。

“何もない”を売りにする。

・お店が全くないので私たちのような中学生は遊びたいけど遊び場がないから、正直少し悲しいです。 
・飯島のホッケーはまだ有名じゃないし、強くもないのにこれから強化していくという理由だけで、B &Gの
サッカー場を潰してまでホッケー場を建てるという計画に納得いきません！！ 
・芝テニスコート作ってください。

お店が少ない。（飲食店、コンビなど）
お店が少なくて不便です
くらしやすい町
コンビにが少ない遊ぶところがない
ショッピングモールとかもっと便利な町にしたい
スケボーのできるところを作って欲しい

－21－



涼しい

飯島町最高！！！！！！！！！！！！！
便利ではないけど治安はいい
優しい人が多い

遊べる施設などが少ない
テニスコートやサッカー場の管理が全然で来た時に「え。」となる
お店が少ないから遠くまで行かないとで不便
お祭りをもっと増やして楽しい町という印象をつけたほうがいい
安心して使える場所が少ない

遊具とかがない散歩とかスケトートボードとかそういう中学生以上向けの公園がほしい

定期券の親の負担を少しでも無くして欲しい。
飯島には店が少ないから、もうすこし増やして欲しいです。

飯島町で買い物や外食などをしないので、もっとできるようになったらいいと思う。 

飯島町の人はみんな優しいし子供達が帰ってきたらおばさまやおじさまが「おかえり＾・＾」と子供達に言って
くれます。

飯島町は自然が豊かな町だと思うけれど、場所によって管理が行き届いていないところがあるから、どこか
ら見ても自然豊かなことがわかるようになれば、もっとよくなると思う。

人が少ない。 
いじめがあっても大人に言えるような雰囲気が作れない。 
いじめがあっても止められない(見て見ぬ振りをする)。 
水がうまい
人が親切な町
大きいたてものがいっぱい欲しい　人気になるところとか
誰にでも優しい町

町長が変わってからこういったアンケートが増えててなんか子供の意見を聞いてくれていて嬉しい。

食べ物が、美味しい！ 
果物や、野菜が新鮮でみずみずしい！ 
自然で囲まれている！ 
空気が美味しい！
人がみんな優しいくて親切な町
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利用 人数
利用したことがある 45
利用したことはないが、あれば利用したいと思う 56

　　「利用したことがある」「利用したことはないが、 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない 46
　　あれば利用したいと思う」こどもは42.3％います。 利用したことはなく、今後利用したいかどうかわからない 92

合計 239

利用 人数
利用したことがある 25
利用したことはないが、あれば利用したいと思う 89

　　「利用したことがある」「利用したことはないが、 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない 31
　　あれば利用したいと思う」こどもは47.7％います。 利用したことはなく、今後利用したいかどうかわからない 94

合計 239

利用 人数
利用したことがある 60
利用したことはないが、あれば利用したいと思う 65

　　「利用したことがある」「利用したことはないが、 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない 33
　　あれば利用したいと思う」こどもは52.3％います。 利用したことはなく、今後利用したいかどうかわからない 81

合計 239

利用 人数
利用したことがある 14
利用したことはないが、あれば利用したいと思う 41

　　「利用したことはなく、今後利用したいかどうか 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない 63
　　わからない」と答えたこどもは77.0％もいます。 利用したことはなく、今後利用したいかどうかわからない 121

合計 239

家や学校・職場以外で何でも相談できる場所（電話や
ネットの相談を含む）

勉強を無料でみてくれる場所

問21　あなたは、次のような場所を利用したことがありますか。また、利用したことがない場合、今後利用したいと思いますか。

自分や友達の家以外で平日の夜や休日を過ごすことが
できる場所

自分や友達の家以外で夕ごはんを無料か安く食べること
ができる場所

45

56

46

92

自分や友達の家以外で平日の夜や

休日を過ごすことができる場所

利用したことがある

利用したことはないが、

あれば利用したいと思う

利用したことはなく、今

後も利用したいと思わな

い

25

89

31

94

自分や友達の家以外で夕ごはんを

無料か安く食べることができる場所

利用したことがある

利用したことはないが、

あれば利用したいと思う

利用したことはなく、今

後も利用したいと思わな

い利用したことはなく、今

後利用したいかどうかわ

からない

60

6533

81

勉強を無料でみてくれる場所

利用したことがある

利用したことはないが、

あれば利用したいと思う

利用したことはなく、今

後も利用したいと思わな

い利用したことはなく、今

後利用したいかどうかわ

からない

14

41

63

121

家や学校・職場以外で

何でも相談できる場所

利用したことがある

利用したことはないが、

あれば利用したいと思う

利用したことはなく、今

後も利用したいと思わな

い利用したことはなく、今

後利用したいかどうかわ

からない
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利用 人数
ほっとできる時間が増えた 30

　　　※複数回答 特に変化はない 29
　回答人数：　103　人 気軽に話せる大人が増えた 25

生活の中で楽しみなことが増えた 25
　　「利用したことがある」と答えたこどもの内、 友達が増えた 24
　　84.0％のこどもは、何かしらプラスになった 勉強がわかるようになった 22
　　変化があります。 勉強する時間が増えた 17

バランスの良い食事をとれることが増えた 7
その他(悩みが改善された) 1
その他(悩み事があって相談したら気
が楽になった・気にしなくなった)

1

合計 181

問21-1　問21で１つでも「利用したことがある」と答えた方
にお聞きします

30
29

25 25
24

22

17

7

1 1

0

5

10

15

20

25

30

35

問21 利用したことのある方

人数
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学校の先生の対応が人によって態度が違うから居心地が悪い

もっと気楽に休日とかに集まって色々できるスペースが欲しいです

夏が暑い
家に帰ると勉強しろと言われ、やる気がなくなってしまう。

家族で虐待の条件は半分くらい当てはまっているがたまになので誰に何を話せばいいかわからな
い。（精神的虐待について）

学校で1、2、3、4、5年生と遊んでいる。

しぜんが豊かな町で、地域の人みんな優しい
とある先生の筆圧が薄くて、黒板の字が読みにくい。

ペットがいて楽しい。 
雑貨屋さんが欲しい。 
七久保の少し上の方(道の駅くらい)に公衆電話が欲しい。

もう少しお店などが近くにあれば便利になると思います。

もう少し誰でも使えるフリースペースが欲しい。

いつも欲しいものを買おうとするけどお金のことを考えて買うか買わないか迷ってる

おじいちゃんおばあちゃんとあまり関わりたくないと感じます。反抗期なのはわかっているけど避
けると余計ベタベタしてくるおばあちゃんがウザいと感じます。

お母さんが今、一人で働いているので、とても大変そうで、心配だなと思っています。

グラウンドのネットを奇麗に治してほしい
グラウンドや体育館などがたくさんあるのにあまりスポーツに力が入っていないなぁと思います。

・兄弟の喧嘩が多くて、近所迷惑になっていないかが心配。 
・お父さんと離れて暮らしていて転勤が終わった後、兵庫だから悩んでいる。 
・部活など

1年生の時よりも学校に登校しやすくなった。
あまり得意じゃない人に近づきたくない。
アレルギーをもっているこどもが、ごはんをきがるに食べるところがない

いい加減いじめを止めれるような町にしてください

問22　くらし（生活）の中で、ふだん感じていること、困っていることなど自由に書いてください。

　先生や友達も、みんな優しくて、学校が楽しいです。家族も優しいし、毎日楽しいです。この街
に生まれて、友達に会えて、すごく嬉しいし、自分って恵まれてるなって思います。自然豊かで、
学べることもたくさんあるし、お店とか遊びに行けるところは少ないけど、そのかわりに、自然と
親しんだり、公園などで遊ぶことができるのでそこは町の欠点でもあるかもしれないけど、私に
とってはすごくいいなって思います。山景色や、星の綺麗な夜、池や、かわ、花や、木など、凄く
手入れされていて、綺麗だなって思います。先生たちも、凄くためになることを教えてくれて、こ
れからも活かせそうな勉強以外のことも、教えてくれます。ほんとに尊敬しています。友達のみん
なも、1人1人いいところがあって、みんなのいいとこに私は憧れてます。家庭では、親は私の話を
何でもちゃんと聞いてくれるし、兄弟は喧嘩しちゃうこともあるけど、なんだかんだ一緒にいると
楽しいです。

その他、自由な意見を聞かせてください。

－25－



身長や体型のことをバカにしてくる人がたまにいて、嫌な気持ちになる。

人との関わり方が難しい。

困っていることはないけど嬉しいことならたまにある

私は5年生の時から普段から話しているクラスの子を 
友達と思っていいのかわからないです。 
私が友達だと思っていても、相手が友達だと思っていないか心配で 
怖くて友達を作る事が苦手になりました。 
だから中学校に入っても最初、新しいクラスの子に 
自分から話す事が出来ませんでした。 
今も自分から何かを誘う事、話しかける事が、苦手で 
できません。この事を学校の先生やお母さんに言いたいのですが、 
なかなか時間がなかったりして話す事ができません。 
学校の先生もいつも話している事と違うから困ってしまうかもしれないと思い 
その話ができないです。　中学校に入ると休み時間も少なくて、空いている時間に 
相談室や保健室に行くことも出来ないので、普段から心配な気持ちで生活しています。 
クラスの先生の周りにはいつもクラスの子たちがいて話せません。 
ストレスがすごいです

自然が豊かで生き物がたくさんいる。 
ミヤマシジミなどを守ろうと努力しているので素敵だと思った。

自然が豊かなのでこれからも大切にしていきたいです。

将来のことでどこの学校に進学しようとかどんな道に進もうか悩んでいる 
もっと勉強ができるようになりたい 
友達との繋がりが切れないだろうか 
嫌な先生との授業

給食費を早く無料にして下さい。
いい加減中学の制服を新しくした方がいいと思います。男子と女子の制服が違うのは今の時代古い
と思います。ブレザーにして下はズボン、スカート好きな方を選びたいです。

去年の秋、役場の前の落ち葉はきをずっとやってなくて、地域に貢献するために僕たちがやりまし
た。今年は町で落ち葉はきをやる人を募集して、みんなで飯島町を綺麗にしたらどうかと思いまし
た。

近くにショッピングモールとかがないから欲しいです

好きな人に「好きな人だれ？」と聞かれていること 
話せて嬉しいけど、反応に困っちゃう
困っていることは、無いです。

学校はたまにめんどくさくなる時があるけど、楽しいと感じる。勉強するためよりも友達と会うた
めという意識の方が強い。家庭内では自分の中で落ち着ける環境だと思う。友達とも良い関係が作
れていると思う。

学校は楽しくてほとんどなやんでいることがありません 
困っていることがあれば友達が話しかけてくれるので安心しています 
おばあちゃんが七久保にお店(病院など)が少ないからもっとふえてほしいといっていました。

学校へ行くのは楽しい
楽しいことが起きて欲しい 
たまには休みたい
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部活が分裂気味で大変

飯島町にもっと大きなスーパーや、お店などがほしいです。マクドナルドやミスタードーナツ、人
気の服のブランド（子供の服もある）のお店などがほしいです。なぜかというと最近ウエルシアが
できてきているけれど、もっとたくさんのお店があれば、他の市や町からたくさんの人が引っ越し
てきてくれて、お金も儲かるし、そのお金で能登半島にお金を寄付できるいい街になるんじゃない
かなと思いました。

飯島町は、自然が豊かで空気が美味しい。
飯島町は良いとこです
飯島町最高だぜぇー
必要なものがあったりする時に近くにお店とかがないから不便な時がある

飯島町では気軽に利用できるお店が少ないと感じているので、そういうお店を増やしてほしいで
す。
飯島町では気軽に利用できるお店が少ないと感じているので、そういうお店を増やしてほしいで
す。
飯島町で便利な場所が増えれば良いなと思います。
例）公園、子供たちが集まれる場所、多くの人が利用できる施設など

飯島町にもう少し店があってほしいです。 
友達に嫌われていないか少し心配です。
飯島町にもっといいスーパーが欲しい　ドーナツ屋さんやパン屋さん駄菓子屋さんスイーツ屋さん
かき氷屋さんとか

電車の本数が少ない
東京などの都市に比べたら､ゴミが落ちているなどは少ないと思います。だけど､散歩をしていた
ら、コンビニで売っているコーヒーのカップやペットボトル、マスクやタバコ､ビニール袋、発泡
スチロール、タオル､お弁当…などが落ちていました。こういうのが落ちていると、ゴミがない綺
麗な町とはいえないと思います。

特にないです。いつも楽しいです！！飯島町はいい所だと思います。

飯島駅に時計が無いので時間が分かりにくいです
飯島駅の周辺に、飯島町の特色あるものなどを売っているお店が欲しい。

中学校にライトをつけてください。本当にお願いします。お願いします。

中学校へ行って勉強などができないかもしれないから． 

仲のいい友達と一緒に帰れて、嬉しい。
町の人はみんな仲良しで、気軽に話せたり挨拶が飛び交っている、明るく仲良しな良い町だと思っ
ている 
家族は助け合えて、支え合えているから、理想の家族だと思っている。 
私のクラスは、協力しあえて仲良しな良いクラスだと思っている。学年は、明るく元気なクラス。

店が少ない　遊ぶところが少ない　学校に若い人がいない　可愛い人もいない　TDR化をすると
言っておきながらTDR化できてない先生がいる。

吹奏楽部に所属している3年です。 
あと3週間でコンクールなのですが、今の部活は緊張感がなく、ただ楽しい部活になっている気が
します。もう少し先生も生徒も緊張感をもって部活をしてほしいなと思います。 

性別を、変えたい。
すぐ頭が痛くなってしまう

先生に努力をしていないという感じのことを言われてとても傷ついたけど、本人（先生）はまった
く気づいていない
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友達などに私のことが嫌と思われていないか心配 
友達が私の影口を言っていないか心配

毎日友達のおかげで学校がすごくたのしくかんじます。その人達ともっと仲良くしてより良い関係
を築いていきたいです。 
６年生の時こども議会に参加しましたが，あまり活動が見れていません。ゆっくりでも良いので実
現してくれると嬉しいです。

優しい
友達がしつこい、私の友達の悪口を大声で言う、ひっついてくる、真似をしてくるのでイライラす
る 
私のものを盗むので、とてもとても嫌だ
友達とより、仲良くなれて、1人の時間も増えたこと
友達と遊べるような施設が遠くに行かないとなく飯島にあればぜひ利用したい。 
学校の敷地に喫煙所があるのはどうかと思う。先生方の中にも吸いたい人がいるのかも知れない
が、流石に学校の敷地で吸うのはどうかと思う。

部活で、もう少し熱の入った指導をしてほしい。ゆったりしていると、気が緩んでしまって、やる
気が入らない。最後ということもあるため。

勉強、親の圧、周りの環境
勉強がむずかしい
勉強のこと（テストの点数、成績） 
人間関係（クラスの人と仲良くできるか不安）
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